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ВСТУП

Актуальність теми дослідження.	
Господарська діяльність будь-якого суб’єкта господарювання пов’язана з використанням коштів, матеріальних і нематеріальних цінностей. Основою їх безперервного кругообігу є господарські процеси. Однією з важливих передумов подальшої діяльності підприємства є процес постачання, що тісно пов’язаний з розрахунковими операціями, які можуть призводити до утворення зобов’язань. Через різницю у часі між моментами постачання та сплати за рахунками у підприємства виникає поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи та послуги. Даний вид зобов’язань є тимчасово вільними обіговими коштами та здійснює суттєвий вплив на фінансову стійкість та платоспроможність суб’єкта господарювання. Окрім цього наявність простроченої заборгованості може призвести до погіршення іміджу підприємства. Тому організація детального обліку розрахунків є одним з пріоритетних напрямів удосконалення управління підприємством.
Вагомий внесок у дослідження обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками зробили такі вітчизняні науковці, як Бутинець Ф.Ф., Горицька Н. Г., Лишиленко В.О., Ткаченко Н.М., Маслак О.О., Даньків Й.Я., Садовська І. Б., Кладієв В.С., Сурніна К.В., Городянська Л.В, Вінник О.М., Михайлов М.В., Глумаченко А.І., Гончар В.П., Бачмат Г.А., та ін. 
Для забезпечення ефективної діяльності підприємства, дуже важливим є управління розмірами кредиторської заборгованості. Незабезпеченість підприємств власними оборотними коштами зумовлена недоліками в обліку кредиторської заборгованості. Тому їх розмір потрібно ретельно контролювати та аналізувати. Результати такого аналізу потрібні, перш за все, власникам, а також кредиторам, інвесторам, постачальникам, менеджерам і податковим службам. Методологію аналізу розрахунків з постачальниками та підрядниками у своїх роботах розглядали провідні вітчизняні науковці, зокрема Загурський О.М., Мец В.О., Курищук В.В., Бочаров В.В., Школьнік І.О., Литвин Б.М., Стельмах М.В. та ін.
Також причиною виникнення значної кредиторської заборгованості часто стає недосконалість розрахунків з постачальниками та підрядниками, недбалість працівників, шахрайство та зловживання службовими повноваженнями. Як наслідок – порушення фінансової й розрахункової дисциплін. Основою для оцінки якості організації обліку та оптимальності системи розрахунків являється аудит розрахунків з постачальниками та підрядниками. 
Аудит розрахунків з постачальниками та підрядниками передбачає перевірку бухгалтерської звітності, обліку, первинних документів, операцій по даним розрахункам. Від правильності та відповідності нормам аудиторської перевірки залежить висновок, про достовірність та об’єктивність бухгалтерського обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками, основних показників діяльності підприємства. Тему аудит розрахунків з постачальниками та підряниками досліджували Усач Б.Ф., Бондаренко Н.О., Кулаковська Л. П., Ватуля І.Д., Ролінський О.В., Утенкова К.О., Савченко В.Я., Іванова Н.А., Огійчук М.Ф., Бурова Т.А., Корнієнко О.С. та ін.  
При правильному управлінні кредиторською заборгованістю можна усунути негативні наслідки її наявності. Це можливе за умови правильно організованої системи обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками.
Мета та завдання дослідження.
Метою написання даної дипломної роботи є дослідження теоретичних та практичних аспектів організації обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками, а також розробка можливих напрямів удосконалення.
Реалізація мети дослідження зумовила необхідність вирішення в роботі таких завдань: 
· дослідити наукові основи обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками на підприємстві;
· розглянути економічний зміст та завдання обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками на підприємстві;  
· надати організаційно-економічну характеристику ТОВ «Геарон»; 
· розглянути первинний облік розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон»; 
· розглянути аналітичний та синтетичний облік розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон»;
· запропонувати напрямки удосконалення обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон»;
· провести аналіз розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон»;
· описати методику проведення аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон»;  
· проаналізувати аудиторський висновок з аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон».
Об’єкт і предмет дослідження.
Об’єктом дослідження є система обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками на підприємстві. 
Предметом дослідження є сукупність теоретичних питань, загальних принципів, методичних і практичних завдань, пов’язаних з формуванням ефективного процесу обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками на прикладі ТОВ «Геарон». 
Методи дослідження.
Дослідження проводилося за допомогою застосування методів економічного аналізу та вивчення економічних процесів, а саме: аналітичного, нормативно розрахункового, балансового, групувань, синтеза, аналіза, дедукції, індукції, в т. ч. методи аудиту, а саме: документальна перевірка, підтвердження, спостереження, опитування, аналітичні процедури, запит, узагальнення. 
Інформаційною базою дослідження є: нормативно-правовий матеріал,  національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, міжнародні стандарти аудиту, праці вчених по заданій темі дослідження, а також нормативна документація з фінансово-господарської діяльності ТОВ «Геарон» і його внутрішня документація з обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками.
Практичне значення результатів дипломної роботи.
Результати дипломної роботи можуть бути використані в практичній діяльності вітчизняних підприємств. Практичне значення результатів дослідження полягає в розробці обґрунтованих методичних рекомендацій щодо удосконалення організації обліку, аудиту та аналізу розрахунків з постачальниками та підрядниками підприємства, що сприятиме підвищенню ефективності управління фінансами на підприємстві. 
Надані рекомендації щодо удосконалення обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон» готові до використання та можуть бути застосовані в практичній діяльності як на даному підприємстві, так і на інших вітчизняних підприємствах аналогічної сфери діяльності.
Структура дипломної роботи.
Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та пропозицій, списку використаної літератури та додатків. 
В першому розділі «Теоретичні основи обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками на підприємстві» досліджено наукові основи, економічний зміст та завдання обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками на підприємстві та надана організаційно-економічна характеристика ТОВ «Геарон».
В другому розділі «Сучасний стан обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон» досліджено первинний, аналітичний та синтетичний облік розрахунків ТОВ «Геарон» з постачальниками та підрядниками, а також  надані шляхи удосконалення обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон». 
В третьому розділі «Аналіз та аудит розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон» здійснено аналіз розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон», досліджено методику проведення аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон», надані робочі документи аудитора під час перевірки та проаналізовано аудиторський висновок з аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон».




















ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ
Господарська діяльність будь-якого суб’єкта господарювання пов’язана з використанням коштів, матеріальних і нематеріальних цінностей. Основою їх безперервного кругообігу є господарські процеси. Однією з важливих передумов подальшої діяльності підприємства є процес постачання, що тісно пов’язаний з розрахунковими операціями, які можуть призводити до утворення зобов’язань. Через різницю у часі між моментами постачання та сплати за рахунками у підприємства виникає поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи та послуги. Даний вид зобов’язань є тимчасово вільними обіговими коштами та здійснює суттєвий вплив на фінансову стійкість та платоспроможність суб’єкта господарювання. Окрім цього наявність простроченої заборгованості може призвести до погіршення іміджу підприємства. 
Для забезпечення ефективної діяльності підприємства, дуже важливим є управління розмірами кредиторської заборгованості. Тому їх розмір потрібно ретельно контролювати та аналізувати. Результати такого аналізу потрібні, перш за все, власникам, а також кредиторам, інвесторам, постачальникам, менеджерам і податковим службам.
Також причиною виникнення значної кредиторської заборгованості часто стає недосконалість розрахунків з постачальниками та підрядниками, недбалість працівників, шахрайство та зловживання службовими повноваженнями. Як наслідок – порушення фінансової й розрахункової дисциплін. Основою для оцінки якості організації обліку та оптимальності системи розрахунків являється аудит розрахунків з постачальниками та підрядниками. 
Базою для написання дипломної роботи було обрано ТОВ «Геарон». Головним напрямком діяльності ТОВ «Геарон» є створення, монтаж та обслуговування автоматизованої системи управління роботи електродвигуна насосної, вентиляційної та компресорної станції.
Відділ бухгалтерії ТОВ «Геарон» складається з головного бухгалтера та його помічника. Питання щодо організації бухгалтерського обліку ТОВ «Геарон» належить до компетенції головного бухгалтера та проводиться відповідно з дотриманням облікової політики.
Ведення обліку в ТОВ «Геарон» здійснюється за допомогою комп’ютерної програми «1C: Бухгалтерія 7.7» із застосуванням Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій. А також у ТОВ «Геарон» використовують електронну систему документообігу «M.E.DOC» для подання звітності у відповідні контролюючі органи та обміну документами з контрагентами.
Основними джерелами проведення аналізу є форми фінансової звітності, зокрема, «Баланс (Звіт про фінансовий стан)» та «Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід)» за 2014-2016 р.р.
В цілому майно ТОВ «Геарон» протягом аналізованого періоду скоротилось на 27699,7 тис. грн., що свідчить про скорочення обсягів діяльності. В структурі сукупних активів найбільшу питому вагу складають оборотні активи, вони складає більше за 40% (саме на кінець 2016 р. - 59,6 %). Необоротні активи протягом 2014-2016 р.р. збільшились на 30%, що сталося за рахунок збільшення величини основних засобів, вартість яких зросла. Оборотні активи ТОВ «Геарон» зменшились на 30676,3 тис. грн., переважно за рахунок зменшення дебіторської заборгованості та грошових коштів підприємства. Зменшення дебіторської заборгованості означає, що боржники підприємства вчасно розплачуються із своїми боргами. Сума грошових коштів та їх еквівалентів значно зменшилась у 2016 р. та складає 155,3 тис. грн., причиною стало збільшення суми необоротних активів, а також зменшення обсягів реалізації, як результат погіршення платоспроможності підприємства. Запаси підприємства у 2016 р.  порівняно з 2014 р. збільшились на 780,4 тис. грн., тобто підприємство проводить нераціональну господарську стратегію, внаслідок чого значна частина поточних активів іммобілізована в запасах, ліквідність яких може бути незначною.
Проаналізувавши показники ліквідності ТОВ «Геарон», можна зробити висновок, що підприємство має проблеми із здатністю відповідати за своїми короткостроковими зобов’язаннями. Це знижує довіру контрагентів та партнерів до підприємства, що негативно впливає на вартість залучення позикових ресурсів – банківських та комерційних кредитів, веде до підвищення ризику вирішення проблем у судовому порядку тощо. А також веде до прямих фінансових втрат.
ТОВ «Геарон» має загрозу виникнення кризи, але все ж таки проводить певну роботу щодо підвищення ефективності своєї діяльності. Тобто намагається втримати власні позиції на ринку.
У ТОВ «Геарон» основними документами, які супроводжують вантаж, є рахунки-фактури, товарно-транспортні накладні. Основними розрахунковими документами є платіжне доручення, що надається в банк для здійснення платежів. В цілому весь процес розрахунків з постачальниками і підрядниками включає два етапи: на першому - ведеться первинний облік надходження ТМЦ, послуг, робіт  і облік їх оплати; другий - включає в себе формування  звітних  документів, а саме оборотно-сальдової відомості і журналу-ордеру.
Аналітичний облік на ТОВ «Геарон» ведеться окремо за кожним постачальником та підрядником в розрізі кожного документа (рахунку) на сплату. 
	Синтетичний облік розрахунків з постачальниками та підрядниками на підприємстві ТОВ «Геарон» за одержані товарно-матеріальні цінності, виконанні роботи і надані послуги ведеться на рахунку 63 «Розрахунки з постачальниками та підрядниками».
Аналіз і управління кредиторською заборгованістю мають дуже велике значення для підприємства, що функціонують в умовах ринку. Вміле й ефективне управління цією частиною поточних активів є невід’ємною умовою підтримки необхідного рівня ліквідності і платоспроможності.
Проаналізувавши склад та структуру кредиторської заборгованості можна зробити висновки, що найбільшу частку в загальній кредиторській заборгованості складає кредиторська заборгованість за товари (роботи, послуги). В 2016 р. вона склала 88,7 %, а в 2014 р. – 26,6 %. Найменш вагомою статтею є розрахунки зі страхування, які в 2014 р. склали 0,02 % та в 2016 р. – 0,04 %.
З аналізу оборотності кредиторської заборгованості ТОВ «Геарон» видно, що значення показника оборотності ТОВ «Геарон» у 2016 р. значно зменшилось порівняно з 2014 р. та становить 0,15 оборотів,  строк погашення збільшився до 2 400 днів. Таке явище досить негативно впливає на діяльність підприємства, адже затримка оплати значно зросла, тому постачальники та підрядники будуть включати цей ризик в ціну свого товару або взагалі відмовлятись від здійснення угод з підприємством. 
Порівняльний аналіз дебіторської та кредиторської заборгованість ТОВ «Геарон» за 2016 р. показав про загальне перевищення кредиторської заборгованості над дебіторською на 16 751, 3 тис. грн. Причиною такого явища являється те, що ТОВ «Геарон» залучає більше коштів від кредиторів, ніж надає дебіторам. 
	Аудиторську перевірку у ТОВ «Геарон» проводила аудиторська фірма «Со-Аудит».
Аудит розрахунків з постачальниками та підрядниками у ТОВ «Геарон» проводився у декілька етапів: підготовчий (з’ясування стану бухгалтерського обліку та внутрішнього контролю на підприємстві), проміжний (оцінювання основних показників діяльності), етап фізичної перевірки (перевірка результатів інвентаризації, перевірка укладених договорів з постачальниками та підрядниками), основний (перевірка первинних документів, перевірка відповідності показників аналітичного обліку синтетичному), завершальний етап. 
В результаті перевірки обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками у ТОВ «Геарон» аудитор встановив: перелік кредиторів правильний; дані аналітичного обліку відповідають синтетичному; інформація в відповідних статтях балансу, щодо розрахунків з постачальниками та підрядниками достовірна; залишки кредиторської заборгованості в Головній книзі та журналі-ордері збігаються; нестачі та зіпсовані запаси з вини постачальника списувались відповідно до законодавства; існує прострочення оплати рахунків постачальника; підприємство отримувало претензію від кредитора, за непогашення вчасно боргу; поставки здійснювались своєчасно, та кількість і якість продукції відповідала договору; невідповідність дати у бухгалтерському обліку складському; в кореспонденції рахунків порушень не виявлено; наявні договори з підрядником на виконання робіт; застосування цін та розцінок здійснювалось правильно; договори купівлі-продажу містять всі необхідні реквізити; списання кредиторської заборгованості, по якій минув строк позовної давності здійснювалось правильно та відповідно до законодавства; оприбуткування запасів здійснено в повному обсязі та своєчасно.
Аудитор надав умовно-позитивний висновок, тому що  не був присутній при інвентаризацією активів та зобов’язань ТОВ «Геарон» станом на 31.12.2016 року.
При веденні обліку розрахунків з постачальниками і підрядниками у ТОВ «Геарон» дотримуються нормативно-правового регулювання розрахункових операцій і стану розрахунково-платіжної дисципліни, що підтверджує висновок аудитора.
Для удоконалення обліку розрахунків з постачальниками та підрядниками пропонуємо у ТОВ «Геарон»: 
· обновити версію бухгалтерської програми на версію «1С: Бухгалтерія 8.2» - дана версія забезпечує рішення всіх задач, що стоять перед бухгалтерською службою підприємства, якщо до її повноважень повністю входить облік на підприємстві; 
· встановити довідкову комп'ютерну систему «Консультант-бухгалтер» - дозволяє бухгалтеру зручно працювати з правовою інформацією і тим самим уникнути серйозних помилок;
· календар бухгалтера – даний електронний органайзер значно спростить роботу бухгалтера. В календарі відмічені основні дати надання звітності в податкові та статистичні органи;
· встановити систему слідкування за виконанням документів - дозволить дотримуватися термінів виконання документів, які визначаються внутрішніми регламентами ТОВ «Геарон».
· встановити програму Webmoney Keeper Classic - дана програма допомагає проводити миттєві розрахунки, здійснювати кредитні операції, обмін конфіденційними повідомленнями через Інтернет;
· додатково ввести в план рахунків позабалансовий рахунок 10 «Кредиторська заборгованість» - сприятиме контролю за кредиторською заборгованістю, термінами її сплати, та дасть змогу більш правильно планувати розрахунки з постачальниками та підрядниками; 
· ввести документ – Реєстр документів до сплати - дасть змогу контролювати кредиторську заборгованість за конкретним рахунком від постачальника та підрядника; 
· відображати юридичні зобов’язання в позабалансовому обліку, використовуючи рахунок 042 «Непередбачені зобов’язання», а також зазначати інформацію про юридичні зобов’язання і у примітках до фінансової звітності. Після перетворення юридичних зобов’язань на такі, що відповідають усім критеріям бухгалтерського обліку, пропоную проводити їх виключення з позабалансового обліку та відображати, як на балансових рахунках, так і у балансі підприємства. Відображення зобов’язань підприємства таким чином сприятиме забезпеченню користувачів фінансової звітності достовірною та обґрунтованою інформацією про борги підприємства та його платоспроможність.
· своєчасно здійснювати контроль за співвідношенням дебіторської і кредиторської заборгованості. Значне перевищення дебіторської заборгованості створює загрозу фінансовій стабільності підприємства і робить необхідним залучення додаткових джерел фінансування. 
Вищевикладені пропозиції будуть сприяти вдосконаленню організації розрахунків та їх обліку, зниженню кредиторської заборгованості. 
Для покращення управління кредиторською заборгованістю, в т.ч. кредиторською заборгованістю за товари, роботи, послуги ТОВ «Геарон» рекомендуємо здійснювати постійний контроль оборотності коштів у розрахунках, контроль за величиною кредиторської заборгованості за товари, роботи, послуги, а також проводити ранжирування кредиторської заборгованості за строками виникнення. 
Впровадження ефективної системи управління заборгованістю дасть можливість ТОВ «Геарон» контролювати кредиторську заборгованість за товари, роботи, послуги, проводити її погашення в установлені строки та формувати кредитну політику. 
Аудит фінансової звітності ТОВ «Геарон», в тому числі і розрахунків з постачальниками та підрядниками, рекомендуємо проводити хоча б раз на 2 роки, з метою оцінки фінансового стану, отримання оцінки діяльності підприємства протягом певного періоду, а також виявлення помилок та невідповідностей при здійсненні господарської діяльності з точки зору бухгалтерського та податкового обліку.
Запропоновані напрямки удосконалення обліку, аналізу та аудиту розрахунків з постачальниками та підрядниками ТОВ «Геарон» сприятимуть покращенню розрахункової дисципліни та зміцнення фінансового стану підприємства.  
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